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Аннотация урока.

На этом уроке ученикам предлагается создать инструкцию для работы на компьютере. В нем нет так удобной для нас мыши, монитор черно-белый и без рисунков, принтер есть, а вот микрофонов,  динамиков – нет! Клавиатура тоже есть, она может быть любой и отличаться от современной. Узнали про какой компьютер идет разговор? Который появился 40 лет назад, а  в школах  на нем работали 20 – 15 лет назад. 

Вы – конструктор и разработчик этого компьютера. Поэтому можете придумать свою клавиатуру, но на экране отображаются только символы и знаки. Носители информации не могут быть современными. Как работать на этом компьютере? Напишите инструкцию пользователя. Учтите, вам будут задавать вопросы и ваша инструкция должна помочь ответить на них. Поэтому, прежде чем написать инструкцию, придумайте свои вопросы, которые бы  вы задали разработчикам и сами попробуйте ответить на них.

 Цель урока. 

Изучить тему «Программное обеспечение компьютера». Но рассмотреть не с позиции просто существующего стандарта, а дать возможность учащимся самим подойти к освоению некоторых основных понятий, а именно:

- файл и файловая система;

- классификация программного обеспечения;

- графический интерфейс операционной системы;

- функции операционной системы.

Ожидаемый результат:

Учащимися будет создано:

1) инструкция для работы на компьютере

2) вопросы разработчику. 

После рефлексии –  создание улучшенной инструкции, сравнение с другими учащимися и выявление наиболее удачных разработок (понятность, оригинальность, полнота). Можно спорить, доказывать, т.е показать умение вести дискуссии(или научиться). После культурно-исторического аналога (процесс работы на «старых компьютерах») сделать анализ собственной работы: что удалось лучше самому придумать, что не учел в своей работе. Скрытые воспитательные цели для учеников – увидеть в себе творца и личность, уйти от шаблонов в мышлении, повысить самооценку учеников, так называемых троечников

Основная ключевая проблема -  подвести учащихся к самостоятельному определению классификации программного обеспечения, что такое файловая система, функции операционной системы и т.д.

На протяжении занятия учащиеся реализуют учебно-познавательную деятельность, а именно:  

осознание и принятие школьником учебно-познавательной задачи;

построение плана ее решения;

практическое решение задачи;

контроль над процессом решения задачи;

оценка результата в соответствии с эталоном;

определение задач дальнейшего совершенствования приобретенных знаний.

Также реализуется коммуникативная деятельность в группе и дистанционно.

•
Этапы урока по минутам.

В данном случае структура дистанционного урока будет отличатся от классического.

классический
дистанционный

1 урок

Ученики выполняют задания во время урока (групповая деятельность) -20 мин

 обсуждение ведется на этом же уроке -15мин

Рефлексия и улучшение задания – на дом по результатам обсуждения (зачитываются не прозвучавшие вопросы)-10мин


Ученики получают задания по эл. почте

Обсуждение идет на форуме по группам  (или индивидуально)

В конце занятия на форуме все участники выставляют свои вопросы

 по ним происходит коррекция и рефлексия для следующего урока

2 урок


Учитель показывает культурно-исторический аналог- 15 мин

Анализ и рефлексия – 20 мин

Обобщение -10 мин
Учитель показывает культурно-исторический аналог (модуль) или сайт из интернета

На форуме сравнительный анализ со своим продуктом

•
Задания ученикам для их выполнения в форуме.

Ученики готовят и высылают по электронной почте преподавателю свою инструкцию по работе, в которой перечислены вопросы к разработчику и собственные ответы.

•
Задание ученикам по рефлексии их деятельности. 

Какие вопросы совпали почти у всех и почему?

Какие темы не были раскрыты в  твоей инструкции

Какие интересные  идеи увидел у других

Что отличало твою работу

Как улучшить свою инструкцию 

•
Сценарий коммуникаций в форуме

Здравствуйте ребята!

Расписание работы нашего дистанционного урока:

1.
На мой эл. адрес высылаете свою работу-инструкцию.

2.
1 день форума – обсуждаем ваши работы

3.
На эл. адрес учащихся высылаю модуль ученика с теоретическим материалом и инструкцию по перекрестной проверке работ. Жду результатов проверки на мой эл. адрес.

4.
2 день форума  обсуждение перекрестной проверки, выводы, рефлексия учащихся.

1 день форума 

1)
Ученику выбрать наиболее удавшийся ответ на свой вопрос и с ним выступить на форуме

2)
Порядок выступления организует учитель

3)
Участники  обсуждают выступление по следующим критериям:

?
полнота (ответ полностью раскрывает вопрос);

?
понятность (материал излагается последовательно и ясно);

?
оригинальность (есть творческие идеи, отличные от общепринятых).

4)
При обсуждении постарайтесь:

?
начать с того, что понравилось;

?
согласно пунктам критериев сделать свои замечания и дополнения.

5)
На все обсуждение 30мин.

6)
Вопросы учителя:

?
Компьютер – универсальное устройство для работы с информацией, значит он должен… продолжите мою мысль

?
Как попадает программа в компьютер

?
Какие программы - помощники по управлению компьютером нужны

7)
В итоге учащиеся должны дать определения: операционная система, прикладная программа, системы программирования, а также файл и файловая система.

8)
Учитель: дистанционные формы дискуссии – умение кратко и понятно выразить свою мысль. В Интернете в так называемых социальных сетях вы учитесь общаться, но там много словесного мусора и зачастую просто переброс репликами, здесь ребята вы постарались выразить свою мысль предельно четко и ясно. В деловом общении Интернета вам это умение будет необходимо.

9)
С учетом информации, полученной на форуме, а также ознакомившись с модулем ученика и с рекомендациями  по проверке, выполнить перекрестную проверку работ.

2 день форума:

1)
Учащиеся выставляют на форуме результаты проверки.  Обсуждение на форуме результатов. Рейтинг участников по выставленным оценкам.

2)
Вопрос учителя – чем хорошо в жизни знать стандарты, например в информатике.

3)
Подумайте, могут ли стандарты мешать в жизни?

4)
Если получится, выполнить рефлексию (вопросы выслать заранее)

5)
Итоги:

Ориентировочное время работы 2ч.

•
Формы контроля и оценки результатов урока.

Оценивают работы учащихся сами участники  дома. К следующему занятию выставляют свои оценки. Преподаватель выставляет свои оценки на 2 занятии.

•
Контрольно-оценочное задание по определению уровня компетентности ученика.

Критерии оценки выставляет преподаватель на форуме, могут быть дополнены участниками

Методика занятий

Специфика  занятий. Описание того, как проводятся занятия – индивидуальные, групповые занятия, консультации педагога. 

Согласна с приведенным примером:

Занятия во время урока проводятся на основе оргдеятельностной методике в веб-форуме. Участники в собственной деятельности осваивают тему урока.

По окончании урока вы:


осознаете историю создания программного обеспечения для компьютера


попробуете анализировать и сопоставлять


определите основные понятия по теме «Программное обеспечение»


будете иметь опыт собственных практических разработок. 


научитесь производить рефлексию собственной деятельности.


приобретете опыт коммуникативной дистанционной деятельности


увидите почему творчество – это самореализация или чем плохи стандарты и шаблоны.

